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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop pour la Société de Géographie 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 013, 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 9 au 10 mars 2021. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les principaux enseignements  
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Alors que la géographie est presque systématiquement associée à l’histoire, notamment par l’enseignement 
scolaire, l’étude Ifop pour la Société de Géographie s’attarde sur la perception qu’ont les Français de la 
géographie exclusivement. Et constate que le regard porté sur la discipline est fortement influencé par l’âge, 
avec un intérêt moindre au sein des plus jeunes générations.  
 
 

1. L’intérêt pour la géographie recule parmi les plus jeunes tandis que l’enseignement de la discipline 

et celle de l'histoire par un professeur unique divise les Français 

Un Français sur cinq cite la géographie parmi ses deux matières préférées au cours de sa scolarité (20%). En 
termes de préférence, cela place cette discipline après le français (36%), les mathématiques (35%), l’histoire 
(29%) et les sciences naturelles (28%) mais devant les langues étrangères (18%) ou encore la physique-chimie 
(14%). La géographie n’est citée en premier que par 7% des Français, pâtissant peut-être de son association 
dans les esprits avec l’histoire, sur laquelle se serait portées plus spontanément les réponses.  
 
La géographie en tant que matière scolaire est nettement préférée par les générations les plus âgées (citée 
dans leurs deux préférées par 28% des 65 ans et plus) et davantage délaissée par les plus jeunes (seulement 
13% des 15-24 ans). Ce déclin de l’attrait pour la géographie dans les jeunes générations trouve peut-être en 
partie son origine dans les changements d’approche concernant l’enseignement de la discipline au cours des 
dernières décennies. 
 
C’est également une discipline qu’affectionnent surtout les hommes (25%) mais pas spécialement les 
catégories les plus diplômées, signe que l’intérêt pour la géographie n’est pas censuré par une forme 
d’élitisme. 
 
Dans ce contexte, la légitimité de l'enseignement de l'histoire et de la géographie par un professeur unique 
partage les Français : 54% sont pour et 46% préféreraient qu’un professeur spécifique soit dédié à 
l’enseignement de la géographie. Sur ce sujet, la question semble diviser dans toutes les franges de la 
population car aucune ne se distingue comme massivement en faveur de l’une ou l’autre option. Même les 
Français revendiquant un goût prononcé pour la géographie sont, sur le sujet, coupés en deux moitiés 
presque égales (52% en faveur d’un enseignant unique, 48% pour qu’un professeur spécifique s’occupe de la 
géographie). 
 
 

2. Une perception générationnelle de la géographie et de son enseignement à l’école 

L’enseignement actuel de la géographie à l’école est majoritairement décrié par les Français. Ces derniers ne 
sont ainsi que 40% à considérer que la géographie est suffisamment enseignée à l’école, et 37% à estimer 
qu’elle y est enseignée de manière intéressante et motivante. La discipline ne paraît ainsi suffisamment 
enseignée qu’à moins d’un quart des Français les plus âgés (22% des 65 ans et plus). Au contraire, les jeunes 
(les plus concernés mais peut-être aussi les moins sensibilisés car les moins intéressés) sont la seule tranche 
d’âge à juger majoritairement l’enseignement de la géographie comme suffisant (64% des 15-24 ans). De 
même, s’ils sont très partagés, les plus jeunes sont moins sévères que leurs aînés concernant l’intérêt et la 
motivation générée par l’enseignement actuel de la géographie à l’école. 
 
S’ils sont partagés sur la qualité actuelle de l’enseignement de la géographie, les Français le sont tout autant 
sur la meilleure la façon d’aborder la discipline. Ainsi, aucun support pédagogique ne se dégage clairement 
comme étant le plus attirant ou le plus intéressant. Parmi leurs deux premiers choix, 39% des Français citent 
les émissions de télévision tandis que 37% mentionnent les films, 32% les livres et manuels, 29% les cours et 
conférences, 28% les photos et 20% les magazines spécialisés. Et la popularité de ces approches varie selon 
l’âge des répondants : les films et les photos sont des supports plutôt appréciés par les plus jeunes alors que 
les livres et manuels, les cours et conférences ou encore les magazines spécialisés ont davantage les faveurs 
de leurs aînés. 
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Un peu plus de la moitié des Français pense qu’étudier la géographie mène à des métiers intéressants (53%, 
dont 12% « tout à fait ») contre 33% qui pensent l’inverse et 14% qui déclarent ne pas avoir d’avis sur le sujet. 
Les 65 ans et plus sont les plus nombreux à penser que la discipline mène à des métiers intéressants (65%). 
En revanche, ce n’est le cas que d’un Français sur deux parmi l’ensemble des autres tranches d’âges, le score 
le plus bas étant aussi celui des plus jeunes (47%), chiffres venant, après d’autres, corroborer l’hypothèse 
d’un décrochage de la géographie dans les jeunes générations. 
 
 

3. La géographie est largement considérée comme utile pour comprendre le monde actuel tout en se 

trouvant souvent associée au voyage 

Au-delà des considérations strictement professionnelles, la géographie est largement perçue comme une 
discipline aidant à mieux comprendre les problématiques du monde actuel (81% des Français le pensent, 
dont 31% tout à fait). En outre, les deux tiers des Français estiment que la façon dont on leur a enseigné la 
géographie lors de leur scolarité les a incités à vouloir voyager ou à découvrir d’autres régions ou d’autres 
pays (65%, dont 16% « souvent »). 
 
Par ailleurs, les Français associent avant tout la géographie aux cartes, avec une écrasante majorité estimant 
que cette discipline fait appel en priorité au sens qu’est la vue (89% en premier, 95% parmi leurs deux 
priorités). Nous en revenons ensuite à l’association géographie/voyage, puisque au global 46% des Français 
citent l’ouïe (ce qui peut évoquer les langues étrangères) et 25% le goût (présumons peut-être ici que cela 
fait référence aux spécialités culinaires locales) parmi les deux sens auxquels la géographie fait appel en 
priorité. 
 
 

4. La carte géographique : un objet encore incontournable mais qu’une partie de la jeunesse 

commence à délaisser 

L'utilisation d'une carte géographique demeure une pratique largement répandue parmi les Français (87% 
en ont déjà utilisé une), mais sa fréquence est en recul parmi les plus jeunes. Un premier palier à 65 ans 
s’observe concernant l’usage régulier d’une carte : les seniors sont 29% à déclarer utiliser « souvent » une 
carte, soit deux fois plus que toutes les autres tranches d’âges. Mais même affranchi des notions de 
fréquence, l’usage de carte géographique dépend de l’âge. Incontournable chez les plus de 65 ans (98% en 
ont déjà utilisé une), cette pratique baisse avec l’âge pour atteindre seulement 79% chez les 15-24 ans (soit 
un jeune sur cinq qui n’a jamais utilisé une carte). 
 
La carte géographique n’en demeure pas moins un objet utile selon une large majorité de Français (89%) 
ainsi que, pour la plupart, facile à lire (72%) et incitant au rêve et au voyage (64%). En revanche seule la moitié 
d’entre eux trouve qu’il s’agit d’objets esthétiques (51%). Fort logiquement, au regard de leur moindre usage, 
les plus jeunes sont ceux qui trouvent les cartes géographiques les moins utiles ou faciles à comprendre et à 
lire. 
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Les résultats de l'étude
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Les préférences parmi les matières étudiées pendant la 
scolarité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les matières que vous avez étudiées durant votre scolarité, quelles 
sont celles que vous avez préférées ? 
 
 

 

 

 En premier Au global 

Le français .............................................................................................  19 36 

Les mathématiques ..............................................................................  24 35 

L’histoire ...............................................................................................  16 29 

Les sciences naturelles / sciences de la vie ..........................................  14 28 

La géographie .......................................................................................  7 20 

Les langues étrangères .........................................................................  10 18 

La physique-chimie ...............................................................................  4 14 

L’économie ...........................................................................................  5 11 

La philosophie .......................................................................................  3 7 

TOTAL ...................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les préférences parmi les matières étudiées pendant la 
scolarité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les matières que vous avez étudiées durant votre scolarité, quelles 
sont celles que vous avez préférées ? 
 
 

 

 

 

 

 

 

- Réponses « La géographie » - 
 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 mars 
2021 

Tranche d’âge 

15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

En premier ..................  7 2 4 6 8 12 

En deuxième ...............  20 13 19 18 21 28 
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Les préférences parmi les matières étudiées pendant la scolarité - En premier 

 Les 
mathématiq

ues 
Le français L’histoire 

Les sciences 
naturelles / 
sciences de 

la vie 

Les langues 
étrangères 

La 
géographie L’économie 

La 
physique-

chimie 
La 

philosophie 

ENSEMBLE ...........  24 19 16 14 10 7 5 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  27 15 18 13 6 10 4 4 3 
Femme .....................  20 23 13 15 13 4 5 4 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ...  23 10 16 15 14 3 8 7 4 
. 15-24 ans .................  21 12 18 12 14 2 10 8 4 
. 25-34 ans .................  24 9 15 18 14 4 6 6 4 
TOTAL 35 ans et plus......  24 22 15 14 8 9 3 3 2 
. 35-49 ans .................  29 19 10 17 10 6 4 2 3 
. 50-64 ans .................  18 20 20 14 9 8 4 4 3 
. 65 ans et plus ............  24 28 15 10 4 12 2 2 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif ........................  26 14 16 15 11 6 3 5 4 
. Catégorie supérieure ....  29 5 21 8 12 6 3 7 10 
.. Artisan ou commerçant .  22 6 31 6 10 4 - 4 16 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  32 4 16 9 13 7 4 8 7 
. Profession intermédiaire  27 14 7 19 7 8 4 10 3 
. Catégorie populaire ......  23 20 17 16 12 5 3 2 1 
.. Employé .................  14 25 18 20 14 4 2 2 - 
.. Ouvrier ...................  35 13 15 11 9 7 4 2 2 
Inactif ......................  21 24 16 13 8 8 6 2 2 
. Retraité ...................  24 27 16 10 4 12 4 2 1 
. Autre inactif ..............  17 20 15 17 13 3 10 3 2 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  20 9 27 12 12 2 1 5 12 
Salarié .....................  26 15 14 16 11 7 4 5 2 
. Salarié du secteur privé ..  25 15 15 14 10 8 5 6 2 
. Salarié du secteur public .  29 16 12 19 12 2 4 5 3 
Chômeur ...................  18 17 21 14 10 7 7 4 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  30 5 13 11 16 4 8 5 7 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  27 15 14 17 9 5 5 7 2 

Baccalauréat ...............  20 19 18 14 13 6 5 3 2 
CAP / BEP ..................  24 27 14 13 8 8 1 3 2 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  20 21 17 15 6 10 6 3 2 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  26 14 17 15 10 7 7 1 4 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  23 21 13 14 10 7 4 5 3 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  24 21 11 14 11 7 4 7 2 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  21 22 17 12 9 9 4 1 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  25 19 15 14 9 6 5 4 3 

Communes rurales ........  22 17 20 14 9 8 4 4 1 
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 Les 
mathématiq

ues 
Le français L’histoire 

Les sciences 
naturelles / 
sciences de 

la vie 

Les langues 
étrangères 

La 
géographie L’économie 

La 
physique-

chimie 

La 
philosophie 

ENSEMBLE ...........  24 19 16 14 10 7 5 4 3 

TAILLE DE LA COMMUNE          
100 000 habitants et plus .  20 20 11 13 18 5 6 5 1 
De 30 000 à 99 999 
habitants...................  21 21 17 16 9 7 4 2 3 

De 10 000 à 29 999 
habitants...................  24 15 16 14 6 11 4 6 5 

Moins de 10 000 habitants  25 19 16 14 9 6 5 4 2 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  22 19 15 12 12 8 5 3 3 
TOTAL Banlieue ...........  25 20 13 13 8 6 5 5 4 
. Niveau de vie supérieur..  31 13 13 13 8 9 4 1 7 
. Niveau de vie 
intermédiaire. .............  23 23 11 12 10 6 6 7 3 

. Niveau de vie modeste ..  24 22 15 16 7 3 6 5 1 
Ville isolée .................  23 17 16 25 7 7 1 3 1 
RÉGION          
Île-de-France. ..............  24 13 17 16 11 7 7 1 5 
Province. ...................  23 20 15 14 9 7 4 5 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  22 20 17 16 10 7 5 2 1 
. Dont La France insoumise  15 26 14 22 10 6 6 - 2 
. Dont Parti socialiste ......  24 20 20 14 5 7 3 4 2 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  25 12 15 15 14 12 4 2 1 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  19 14 26 9 10 6 7 5 4 

. Dont La République en 
marche .....................  19 14 24 9 12 6 7 5 4 

TOTAL Droite ..............  31 17 11 8 8 8 9 5 3 
. Dont Les Républicains ...  31 20 12 8 6 7 12 3 1 
Rassemblement National.  25 19 19 12 7 7 3 6 2 
Sans sympathie partisane  23 23 12 16 9 7 2 4 4 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)          

Jean-Luc Mélenchon ......  21 28 9 18 7 10 3 1 1 
Benoît Hamon .............  19 26 16 16 5 4 2 9 3 
Emmanuel Macron ........  23 18 20 13 11 7 2 3 3 
François Fillon .............  29 13 18 8 6 9 11 2 3 
Marine Le Pen .............  26 18 13 16 9 6 4 5 2 
ENFANTS SCOLARISÉS          
TOTAL Oui .................  26 14 11 18 13 7 6 3 3 
. En primaire ...............  25 17 7 17 11 9 7 4 3 
. Au collège ................  29 10 12 20 12 6 8 1 2 
. Au lycée ..................  28 14 16 17 13 6 4 2 1 
TOTAL Non ................  22 21 18 12 8 7 4 4 3 
MATIERES PREFEREES 
DURANT LA SCOLARITE          

Cite la géographie .........  13 12 22 8 3 35 4 1 2 
Ne cite pas la géographie .  26 21 14 16 11 - 5 5 3 
L'UTILISATION D'UNE 
CARTE GEOGRAPHIQUE          

TOTAL A déjà utilisé une 
carte .......................  24 18 16 14 10 7 4 4 2 

. dont Souvent .............  23 19 12 14 9 14 5 3 1 
Jamais ......................  21 24 14 13 7 6 6 3 5 
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Les préférences parmi les matières étudiées pendant la scolarité - Au global 

 
Le français 

Les 
mathématiq

ues 
L’Histoire 

Les sciences 
naturelles / 
sciences de 

la vie 

La 
géographie 

Les langues 
étrangères 

La 
physique-

chimie 
L’économie La 

philosophie 

ENSEMBLE ...........  36 35 29 28 20 18 14 11 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  28 37 35 25 25 12 18 13 8 
Femme .....................  43 33 24 31 17 24 11 10 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ...  26 35 30 25 16 22 19 19 9 
. 15-24 ans .................  24 32 33 23 13 21 22 22 10 
. 25-34 ans .................  28 38 27 26 19 22 17 15 9 
TOTAL 35 ans et plus......  40 35 29 30 22 17 12 8 6 
. 35-49 ans .................  35 41 21 33 18 19 17 11 6 
. 50-64 ans .................  36 28 36 30 21 22 9 10 9 
. 65 ans et plus ............  49 37 30 26 28 10 11 4 4 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif ........................  30 36 30 28 19 20 16 12 8 
. Catégorie supérieure ....  16 38 33 20 21 24 22 9 15 
.. Artisan ou commerçant .  30 30 36 28 13 25 13 4 20 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  10 42 32 17 25 23 26 11 13 
. Profession intermédiaire  30 39 23 29 20 17 22 13 7 
. Catégorie populaire ......  38 33 32 32 17 20 11 12 6 
.. Employé .................  44 25 32 33 15 24 10 12 6 
.. Ouvrier ...................  30 43 32 30 20 15 12 13 6 
Inactif ......................  43 34 28 28 22 16 12 11 6 
. Retraité ...................  47 35 29 26 29 11 11 6 5 
. Autre inactif ..............  37 32 27 31 13 23 13 18 6 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  27 26 36 36 14 30 11 5 16 
Salarié .....................  31 36 29 27 19 19 17 13 7 
. Salarié du secteur privé ..  31 35 30 28 21 18 17 14 6 
. Salarié du secteur public .  33 40 26 27 15 22 16 11 11 
Chômeur ...................  45 29 26 25 16 17 17 17 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  18 43 30 24 14 22 19 16 14 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  28 37 24 26 20 20 21 14 9 

Baccalauréat ...............  31 30 29 30 20 27 13 9 11 
CAP / BEP ..................  44 39 29 27 22 16 11 8 4 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  46 30 31 31 22 12 12 11 3 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  39 36 33 22 19 17 11 11 12 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  36 36 26 27 21 19 16 11 7 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  38 35 21 29 20 19 21 11 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  35 34 31 25 28 19 7 9 12 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  35 40 29 26 18 18 16 13 6 

Communes rurales ........  33 31 36 36 19 19 11 12 3 
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Le français 

Les 
mathématiq

ues 
L’Histoire 

Les sciences 
naturelles / 
sciences de 

la vie 

La 
géographie 

Les langues 
étrangères 

La 
physique-

chimie 
L’économie La 

philosophie 

ENSEMBLE ...........  36 35 29 28 20 18 14 11 7 

TAILLE DE LA COMMUNE          
100 000 habitants et plus .  39 35 21 26 17 27 14 12 10 
De 30 000 à 99 999 
habitants...................  48 30 30 31 18 19 8 10 7 

De 10 000 à 29 999 
habitants...................  30 35 31 25 27 16 17 10 9 

Moins de 10 000 habitants  33 37 31 29 20 17 15 12 6 
TYPE DE COMMUNE 
URBAINE          

Ville-centre ................  38 36 27 25 21 23 10 11 9 
TOTAL Banlieue ...........  37 36 26 25 21 16 19 12 9 
. Niveau de vie supérieur..  26 39 30 22 19 18 23 9 14 
. Niveau de vie 
intermédiaire. .............  35 33 23 28 25 17 18 12 8 

. Niveau de vie modeste ..  50 36 27 23 17 11 18 13 4 
Ville isolée .................  32 38 36 36 17 12 16 10 3 
RÉGION          
Île-de-France. ..............  36 34 33 24 19 19 11 11 12 
Province. ...................  36 35 28 29 21 18 15 11 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  38 34 27 28 20 21 14 10 7 
. Dont La France insoumise  48 32 23 30 17 14 14 11 11 
. Dont Parti socialiste ......  36 35 24 27 22 17 21 9 9 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  26 38 30 31 23 29 13 7 4 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  26 26 37 22 19 27 17 16 11 

. Dont La République en 
marche .....................  26 26 37 22 17 29 16 15 11 

TOTAL Droite ..............  34 40 29 21 23 16 14 15 8 
. Dont Les Républicains ...  38 43 26 18 23 13 14 19 6 
Rassemblement National.  32 35 34 32 26 12 15 9 6 
Sans sympathie partisane  43 36 27 31 19 17 12 9 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)          

Jean-Luc Mélenchon ......  43 40 20 30 20 16 14 12 5 
Benoît Hamon .............  50 22 30 36 15 13 22 5 7 
Emmanuel Macron ........  28 33 37 29 19 22 12 10 9 
François Fillon .............  31 40 32 17 28 21 8 15 7 
Marine Le Pen .............  32 37 29 31 25 15 13 10 8 
ENFANTS SCOLARISÉS          
TOTAL Oui .................  32 37 25 30 18 22 16 13 7 
. En primaire ...............  37 38 23 28 21 19 19 11 5 
. Au collège ................  32 36 26 34 15 21 15 13 7 
. Au lycée ..................  29 39 32 29 18 24 10 13 6 
TOTAL Non ................  38 34 31 27 22 17 14 10 7 
MATIERES PREFEREES 
DURANT LA SCOLARITE          

Cite la géographie .........  21 17 30 14 100 6 3 6 2 
Ne cite pas la géographie .  40 40 29 32 - 21 17 13 9 
L'UTILISATION D'UNE 
CARTE GEOGRAPHIQUE          

TOTAL A déjà utilisé une 
carte .......................  36 35 30 28 22 18 14 10 7 

. dont Souvent .............  36 30 35 25 27 19 12 9 7 
Jamais ......................  35 36 24 28 9 22 14 22 9 
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L'influence de l'enseignement de la géographie sur la 
volonté de voyager et de découvrir d'autres régions et pays  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Est-ce que la façon dont on vous a enseigné la géographie lors de votre 
scolarité vous a incité à vouloir voyager ou à découvrir d’autres régions 
ou d’autres pays ? 
 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

9-10 mars 2021 

 (%) 

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  65 

.Oui, souvent .......................................................................................................................  16 

.Oui, de temps en temps .....................................................................................................  31 

.Oui, rarement .....................................................................................................................  18 

Non, jamais ...............................................................................................................  35 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'influence de l'enseignement de la géographie sur la volonté de voyager et de 
découvrir d'autres régions et pays  

 TOTAL Oui Oui, souvent Oui, de temps en 
temps Oui, rarement Non, jamais 

ENSEMBLE ..............................  65 16 31 18 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme .......................................  71 17 36 18 29 
Femme ........................................  60 14 27 19 40 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ......................  65 18 29 18 35 
. 15-24 ans ....................................  70 23 29 18 30 
. 25-34 ans ....................................  61 14 28 19 39 
TOTAL 35 ans et plus.........................  65 14 32 19 35 
. 35-49 ans ....................................  52 9 28 15 48 
. 50-64 ans ....................................  65 18 27 20 35 
. 65 ans et plus ...............................  77 15 42 20 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif ...........................................  62 14 30 18 38 
. Catégorie supérieure .......................  59 13 33 13 41 
.. Artisan ou commerçant ....................  55 8 33 14 45 
.. Cadre et prof. int. sup. .....................  62 16 33 13 38 
. Profession intermédiaire ...................  64 16 26 22 36 
. Catégorie populaire .........................  61 13 30 18 39 
.. Employé ....................................  61 13 32 16 39 
.. Ouvrier ......................................  62 12 28 22 38 
Inactif .........................................  69 17 33 19 31 
. Retraité ......................................  77 16 41 20 23 
. Autre inactif .................................  60 19 23 18 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise .......................  55 17 27 11 45 
Salarié ........................................  63 13 30 20 37 
. Salarié du secteur privé .....................  62 13 30 19 38 
. Salarié du secteur public ....................  67 14 30 23 33 
Chômeur ......................................  58 11 25 22 42 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ...........................  64 21 31 12 36 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............  68 17 33 18 32 
Baccalauréat ..................................  67 20 29 18 33 
CAP / BEP .....................................  63 12 32 19 37 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .................  64 12 31 21 36 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ...................  68 18 35 15 32 
TOTAL Com. urbaines de province ..........  66 16 33 17 34 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..........  67 15 37 15 33 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  75 23 32 20 25 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ................  57 11 25 21 43 
Communes rurales ...........................  61 13 25 23 39 
TAILLE DE LA COMMUNE      
100 000 habitants et plus ....................  71 19 32 20 29 
De 30 000 à 99 999 habitants ................  73 16 45 12 27 
De 10 000 à 29 999 habitants ................  63 17 29 17 37 
Moins de 10 000 habitants...................  62 14 28 20 38 
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre ...................................  71 20 31 20 29 
TOTAL Banlieue ..............................  64 15 35 14 36 
. Niveau de vie supérieur.....................  66 12 38 16 34 
. Niveau de vie intermédiaire. ...............  68 18 37 13 32 
. Niveau de vie modeste .....................  56 13 29 14 44 
Ville isolée ....................................  60 10 33 17 40 
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 TOTAL Oui Oui, souvent Oui, de temps en 
temps Oui, rarement Non, jamais 

ENSEMBLE ..............................  65 16 31 18 35 

RÉGION      
Île-de-France. .................................  70 18 37 15 30 
Province. ......................................  64 15 30 19 36 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ...............................  65 15 36 14 35 
. Dont La France insoumise ..................  60 16 28 16 40 
. Dont Parti socialiste .........................  63 15 35 13 37 
. Dont Europe Écologie Les Verts ............  67 16 40 11 33 
TOTAL Majorité présidentielle ..............  63 18 23 22 37 
. Dont La République en marche .............  61 18 21 22 39 
TOTAL Droite .................................  74 21 31 22 26 
. Dont Les Républicains ......................  81 23 31 27 19 
Rassemblement National....................  63 12 34 17 37 
Sans sympathie partisane ...................  63 14 28 21 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon .........................  57 10 31 16 43 
Benoît Hamon ................................  57 8 42 7 43 
Emmanuel Macron ...........................  70 23 34 13 30 
François Fillon ................................  77 16 30 31 23 
Marine Le Pen ................................  61 11 33 17 39 
ENFANTS SCOLARISÉS      
TOTAL Oui ....................................  59 15 26 18 41 
. En primaire ..................................  56 16 23 17 44 
. Au collège ...................................  56 13 28 15 44 
. Au lycée .....................................  61 15 27 19 39 
TOTAL Non ...................................  68 15 34 19 32 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE      

Cite la géographie ............................  80 28 37 15 20 
Ne cite pas la géographie ....................  61 12 30 19 39 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE      

TOTAL A déjà utilisé une carte ..............  68 17 33 18 32 
. dont Souvent ................................  72 32 30 10 28 
Jamais .........................................  45 3 21 21 55 
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L'adhésion à différentes affirmations sur l'enseignement de 
la géographie 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D’après ce que vous en savez, diriez-vous que… ? 
 
 

 

 

 

 

 
TOTAL 

Oui 

Oui, 
tout à 

fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 

Non, 
pas du 

tout 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

La géographie est 
suffisamment enseignée 
à l’école...........................  

40 5 35 48 36 12 12 100 

La géographie est 
enseignée de manière 
intéressante et 
motivante à l’école .........  

37 6 31 52 34 18 11 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur l'enseignement de la géographie - La 
géographie est suffisamment enseignée à l’école 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  40 5 35 48 36 12 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................  41 5 36 46 34 12 13 
Femme .............................  40 4 36 49 37 12 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ...........  55 10 45 39 34 5 6 
. 15-24 ans .........................  64 13 51 31 28 3 5 
. 25-34 ans .........................  46 7 39 47 39 8 7 
TOTAL 35 ans et plus..............  34 2 32 51 37 14 15 
. 35-49 ans .........................  41 3 38 47 35 12 12 
. 50-64 ans .........................  41 5 36 45 33 12 14 
. 65 ans et plus ....................  22 - 22 60 42 18 18 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif ................................  43 6 37 48 36 12 9 
. Catégorie supérieure ............  51 7 44 44 33 11 5 
.. Artisan ou commerçant .........  64 9 55 34 29 5 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........  44 6 38 50 35 15 6 
. Profession intermédiaire ........  39 3 36 50 40 10 11 
. Catégorie populaire ..............  41 6 35 48 35 13 11 
.. Employé .........................  46 5 41 45 35 10 9 
.. Ouvrier ...........................  36 9 27 51 35 16 13 
Inactif ..............................  37 3 34 48 36 12 15 
. Retraité ...........................  22 - 22 61 43 18 17 
. Autre inactif ......................  56 7 49 31 27 4 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............  56 9 47 42 30 12 2 
Salarié .............................  42 5 37 48 36 12 10 
. Salarié du secteur privé ..........  41 4 37 49 36 13 10 
. Salarié du secteur public .........  47 9 38 42 35 7 11 
Chômeur ...........................  51 4 47 35 31 4 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ................  46 4 42 47 32 15 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ....  36 4 32 57 47 10 7 
Baccalauréat .......................  39 6 33 51 39 12 10 
CAP / BEP ..........................  37 4 33 48 34 14 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ......  44 6 38 40 31 9 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........  35 5 30 52 41 11 13 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...........................  44 5 39 45 34 11 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ................................  43 4 39 45 35 10 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....  47 8 39 46 32 14 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....  44 5 39 45 33 12 11 
Communes rurales ................  34 3 31 51 37 14 15 
TAILLE DE LA COMMUNE        
100 000 habitants et plus .........  39 4 35 49 35 14 12 
De 30 000 à 99 999 habitants .....  36 4 32 55 41 14 9 
De 10 000 à 29 999 habitants .....  44 9 35 44 34 10 12 
Moins de 10 000 habitants........  41 4 37 46 35 11 13 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  40 5 35 48 36 12 12 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................  38 5 33 49 35 14 13 
TOTAL Banlieue ...................  43 4 39 46 37 9 11 
. Niveau de vie supérieur..........  38 3 35 50 40 10 12 
. Niveau de vie intermédiaire. ....  45 4 41 45 38 7 10 
. Niveau de vie modeste ..........  45 5 40 45 34 11 10 
Ville isolée .........................  51 9 42 45 32 13 4 
RÉGION        
Île-de-France. ......................  36 5 31 51 41 10 13 
Province. ...........................  41 4 37 47 35 12 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................  44 5 39 46 37 9 10 
. Dont La France insoumise .......  55 3 52 33 28 5 12 
. Dont Parti socialiste ..............  36 5 31 55 46 9 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts .  40 3 37 48 37 11 12 
TOTAL Majorité présidentielle ...  52 5 47 43 35 8 5 
. Dont La République en marche ..  52 6 46 42 36 6 6 
TOTAL Droite ......................  30 1 29 56 41 15 14 
. Dont Les Républicains ...........  31 - 31 55 40 14 14 
Rassemblement National.........  39 6 33 47 34 13 14 
Sans sympathie partisane ........  35 4 31 50 35 15 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..............  35 7 28 50 38 12 15 
Benoît Hamon .....................  40 1 39 40 31 9 20 
Emmanuel Macron ................  45 4 41 52 35 17 3 
François Fillon .....................  31 2 29 53 40 13 16 
Marine Le Pen .....................  36 4 32 52 39 13 12 
ENFANTS SCOLARISÉS        
TOTAL Oui .........................  51 6 45 43 34 9 6 
. En primaire .......................  52 6 46 44 34 10 4 
. Au collège ........................  48 5 43 48 38 10 4 
. Au lycée ..........................  50 7 43 42 31 11 8 
TOTAL Non ........................  35 4 31 50 37 13 15 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE        

Cite la géographie .................  33 2 31 58 42 16 9 
Ne cite pas la géographie .........  42 5 37 45 34 11 13 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE        

TOTAL A déjà utilisé une carte ...  39 4 35 49 37 12 12 
. dont Souvent .....................  37 5 32 53 35 18 10 
Jamais ..............................  45 5 40 42 29 13 13 
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L'adhésion à différentes affirmations sur l'enseignement de la géographie - La 
géographie est enseignée de manière intéressante et motivante à l’école 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  37 6 31 52 34 18 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................  40 6 34 50 34 16 10 
Femme .............................  35 7 28 54 34 20 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ...........  47 13 34 51 28 23 2 
. 15-24 ans .........................  45 15 30 53 28 25 2 
. 25-34 ans .........................  47 11 36 50 29 21 3 
TOTAL 35 ans et plus..............  34 4 30 52 36 16 14 
. 35-49 ans .........................  31 3 28 60 40 20 9 
. 50-64 ans .........................  33 5 28 53 36 17 14 
. 65 ans et plus ....................  36 3 33 45 33 12 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif ................................  34 5 29 58 38 20 8 
. Catégorie supérieure ............  34 5 29 60 35 25 6 
.. Artisan ou commerçant .........  39 7 32 52 31 21 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........  33 5 28 62 36 26 5 
. Profession intermédiaire ........  30 5 25 65 47 18 5 
. Catégorie populaire ..............  37 6 31 53 34 19 10 
.. Employé .........................  42 5 37 50 32 18 8 
.. Ouvrier ...........................  31 7 24 56 37 19 13 
Inactif ..............................  41 8 33 45 29 16 14 
. Retraité ...........................  36 5 31 46 34 12 18 
. Autre inactif ......................  46 11 35 45 23 22 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............  35 9 26 58 34 24 7 
Salarié .............................  35 5 30 57 38 19 8 
. Salarié du secteur privé ..........  34 5 29 58 39 19 8 
. Salarié du secteur public .........  40 6 34 54 36 18 6 
Chômeur ...........................  44 4 40 44 23 21 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ................  38 6 32 57 38 19 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ....  28 5 23 66 45 21 6 
Baccalauréat .......................  33 8 25 58 38 20 9 
CAP / BEP ..........................  37 6 31 46 27 19 17 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ......  44 6 38 43 29 14 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........  42 6 36 49 34 15 9 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...........................  38 8 30 51 33 18 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ................................  41 7 34 49 32 17 10 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....  39 13 26 52 35 17 9 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....  30 3 27 54 33 21 16 
Communes rurales ................  33 4 29 57 36 21 10 
TAILLE DE LA COMMUNE        
100 000 habitants et plus .........  47 9 38 42 22 20 11 
De 30 000 à 99 999 habitants .....  39 7 32 55 40 15 6 
De 10 000 à 29 999 habitants .....  36 10 26 54 38 16 10 
Moins de 10 000 habitants........  35 4 31 53 33 20 12 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  37 6 31 52 34 18 11 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................  41 9 32 45 28 17 14 
TOTAL Banlieue ...................  39 7 32 53 36 17 8 
. Niveau de vie supérieur..........  35 4 31 56 39 17 9 
. Niveau de vie intermédiaire. ....  38 7 31 52 37 15 10 
. Niveau de vie modeste ..........  42 9 33 52 34 18 6 
Ville isolée .........................  30 4 26 60 37 23 10 
RÉGION        
Île-de-France. ......................  42 6 36 49 35 14 9 
Province. ...........................  36 6 30 53 34 19 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................  43 9 34 48 32 16 9 
. Dont La France insoumise .......  62 7 55 30 16 14 8 
. Dont Parti socialiste ..............  33 7 26 56 38 18 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts .  34 8 26 56 43 13 10 
TOTAL Majorité présidentielle ...  41 4 37 53 34 19 6 
. Dont La République en marche ..  41 4 37 53 33 20 6 
TOTAL Droite ......................  35 7 28 52 37 15 13 
. Dont Les Républicains ...........  37 9 28 51 32 19 12 
Rassemblement National.........  32 7 25 55 31 24 13 
Sans sympathie partisane ........  34 4 30 53 36 17 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..............  36 7 29 49 30 19 15 
Benoît Hamon .....................  37 4 33 48 39 9 15 
Emmanuel Macron ................  38 6 32 55 37 18 7 
François Fillon .....................  38 7 31 48 33 15 14 
Marine Le Pen .....................  31 6 25 60 35 25 9 
ENFANTS SCOLARISÉS        
TOTAL Oui .........................  40 8 32 55 34 21 5 
. En primaire .......................  41 7 34 57 33 24 2 
. Au collège ........................  41 6 35 54 39 15 5 
. Au lycée ..........................  36 9 27 57 36 21 7 
TOTAL Non ........................  36 6 30 51 34 17 13 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE        

Cite la géographie .................  43 8 35 49 38 11 8 
Ne cite pas la géographie .........  36 6 30 53 33 20 11 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE        

TOTAL A déjà utilisé une carte ...  39 7 32 50 34 16 11 
. dont Souvent .....................  39 8 31 50 30 20 11 
Jamais ..............................  29 3 26 60 28 32 11 
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La légitimité de l'enseignement de l'histoire et de la 
géographie par un professeur unique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Trouvez-vous légitime et judicieux qu’au collège et au lycée, la 
géographie soit enseignée par le même professeur que l’Histoire ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

9-10 mars 2021 

(%) 

Oui .......................................................................................................................................  54 

Non, il faudrait un professeur spécifique pour enseigner la géographie ............................  46 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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La légitimité de l'enseignement de l'histoire et de la géographie par un professeur 
unique 

 Oui 
Non, il faudrait un professeur 
spécifique pour enseigner la 

géographie 

ENSEMBLE .....................................................................  54 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..............................................................................  57 43 
Femme ...............................................................................  52 48 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................................  51 49 
. 15-24 ans ...........................................................................  52 48 
. 25-34 ans ...........................................................................  50 50 
TOTAL 35 ans et plus................................................................  55 45 
. 35-49 ans ...........................................................................  55 45 
. 50-64 ans ...........................................................................  63 37 
. 65 ans et plus ......................................................................  48 52 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..................................................................................  57 43 
. Catégorie supérieure ..............................................................  56 44 
.. Artisan ou commerçant ...........................................................  55 45 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................................................  56 44 
. Profession intermédiaire ..........................................................  62 38 
. Catégorie populaire ................................................................  56 44 
.. Employé ...........................................................................  53 47 
.. Ouvrier .............................................................................  60 40 
Inactif ................................................................................  50 50 
. Retraité .............................................................................  49 51 
. Autre inactif ........................................................................  51 49 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ..............................................................  53 47 
Salarié ...............................................................................  58 42 
. Salarié du secteur privé ............................................................  61 39 
. Salarié du secteur public ...........................................................  50 50 
Chômeur .............................................................................  52 48 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ..................................................................  58 42 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................................................  59 41 
Baccalauréat .........................................................................  50 50 
CAP / BEP ............................................................................  57 43 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  50 50 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ..........................................................  54 46 
TOTAL Com. urbaines de province .................................................  54 46 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................................................  55 45 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................................................  63 37 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................................................  46 54 
Communes rurales ..................................................................  55 45 
TAILLE DE LA COMMUNE   
100 000 habitants et plus ...........................................................  57 43 
De 30 000 à 99 999 habitants .......................................................  55 45 
De 10 000 à 29 999 habitants .......................................................  56 44 
Moins de 10 000 habitants..........................................................  52 48 
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 Oui 
Non, il faudrait un professeur 
spécifique pour enseigner la 

géographie 

ENSEMBLE .....................................................................  54 46 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ..........................................................................  58 42 
TOTAL Banlieue .....................................................................  51 49 
. Niveau de vie supérieur............................................................  54 46 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................................................  52 48 
. Niveau de vie modeste ............................................................  47 53 
Ville isolée ...........................................................................  54 46 
RÉGION   
Île-de-France. ........................................................................  51 49 
Province. .............................................................................  55 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ......................................................................  52 48 
. Dont La France insoumise .........................................................  51 49 
. Dont Parti socialiste ................................................................  48 52 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  50 50 
TOTAL Majorité présidentielle .....................................................  68 32 
. Dont La République en marche ....................................................  69 31 
TOTAL Droite ........................................................................  63 37 
. Dont Les Républicains .............................................................  60 40 
Rassemblement National...........................................................  55 45 
Sans sympathie partisane ..........................................................  48 52 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ................................................................  49 51 
Benoît Hamon .......................................................................  52 48 
Emmanuel Macron ..................................................................  67 33 
François Fillon .......................................................................  61 39 
Marine Le Pen .......................................................................  51 49 
ENFANTS SCOLARISÉS   
TOTAL Oui ...........................................................................  57 43 
. En primaire .........................................................................  49 51 
. Au collège ..........................................................................  61 39 
. Au lycée ............................................................................  65 35 
TOTAL Non ..........................................................................  53 47 
MATIERES PREFEREES DURANT LA SCOLARITE   
Cite la géographie ...................................................................  52 48 
Ne cite pas la géographie ...........................................................  55 45 
L'UTILISATION D'UNE CARTE GEOGRAPHIQUE   
TOTAL A déjà utilisé une carte .....................................................  55 45 
. dont Souvent .......................................................................  48 52 
Jamais ................................................................................  48 52 
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La perception de la façon la plus attirante d'aborder la 
géographie 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, parmi les suivantes, quelle est la façon la plus attirante ou la 
plus intéressante pour aborder la géographie ? 
 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

Par des émissions de télévision ............................................................  21 39 

Par des films .........................................................................................  21 37 

Par des livres et des manuels ...............................................................  16 32 

Par des cours et des conférences .........................................................  14 29 

Par des photos ......................................................................................  13 28 

Par des magazines spécialisés ..............................................................  9 20 

Par le web et les réseaux sociaux .........................................................  4 11 

Par des romans .....................................................................................  2 4 

TOTAL ...................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La perception de la façon la plus attirante d'aborder la géographie - En premier 

 Par des films 
Par des 

émissions de 
télévision 

Par des livres 
et des 

manuels 

Par des cours 
et des 

conférences 
Par des 
photos 

Par des 
magazines 
spécialisés 

Par le web et 
les réseaux 

sociaux 
Par des 
romans 

ENSEMBLE ...............  21 21 16 14 13 9 4 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ........................  16 24 18 13 13 10 3 2 
Femme .........................  26 18 15 15 12 7 4 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .......  26 22 10 11 16 6 6 2 
. 15-24 ans .....................  28 20 10 11 20 5 5 2 
. 25-34 ans .....................  25 25 11 12 13 6 6 2 
TOTAL 35 ans et plus..........  19 20 19 15 11 10 3 2 
. 35-49 ans .....................  19 21 15 11 17 9 4 3 
. 50-64 ans .....................  22 16 22 18 10 8 3 2 
. 65 ans et plus ................  17 24 20 15 6 13 2 3 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif ............................  21 22 14 13 14 8 5 2 
. Catégorie supérieure ........  18 23 17 15 14 7 4 2 
.. Artisan ou commerçant .....  15 17 28 17 11 4 4 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ......  19 26 12 14 16 8 4 2 
. Profession intermédiaire ....  28 22 7 16 10 10 5 2 
. Catégorie populaire ..........  19 22 16 12 17 7 5 2 
.. Employé .....................  19 24 12 13 16 8 7 2 
.. Ouvrier .......................  19 21 20 9 18 6 3 3 
Inactif ..........................  22 19 19 15 10 10 2 2 
. Retraité .......................  17 24 20 17 5 13 2 2 
. Autre inactif ..................  28 14 19 12 17 6 3 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ........  22 13 22 17 15 6 2 3 
Salarié .........................  21 23 14 13 15 8 5 2 
. Salarié du secteur privé ......  22 23 14 13 15 6 5 2 
. Salarié du secteur public .....  18 22 13 12 14 12 5 3 
Chômeur .......................  24 23 20 6 11 10 3 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Diplôme supérieur ............  21 27 11 15 12 9 3 1 
1er cycle (DEUG, licence LMD)  19 17 10 18 19 8 6 3 
Baccalauréat ...................  21 19 14 17 16 8 4 3 
CAP / BEP ......................  22 24 17 13 11 7 4 2 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..  23 19 24 10 9 12 2 2 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ....  17 28 14 11 11 12 4 3 
TOTAL Com. urbaines de 
province .......................  23 19 16 17 13 7 4 2 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ............................  24 17 17 18 11 7 3 3 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab.  18 19 15 16 15 9 5 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .  24 24 14 15 15 4 3 1 
Communes rurales ............  21 21 20 8 12 12 4 2 
TAILLE DE LA COMMUNE         
100 000 habitants et plus .....  22 17 12 22 10 9 4 5 
De 30 000 à 99 999 habitants .  12 22 24 14 12 12 2 2 
De 10 000 à 29 999 habitants .  22 21 14 14 15 7 5 2 
Moins de 10 000 habitants....  24 22 16 12 13 8 4 1 
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 Par des films 
Par des 

émissions de 
télévision 

Par des livres 
et des 

manuels 

Par des cours 
et des 

conférences 
Par des 
photos 

Par des 
magazines 
spécialisés 

Par le web et 
les réseaux 

sociaux 
Par des 
romans 

ENSEMBLE ...............  21 21 16 14 13 9 4 2 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre ....................  20 17 16 18 14 8 4 3 
TOTAL Banlieue ...............  21 23 15 15 12 8 4 2 
. Niveau de vie supérieur......  18 20 18 16 8 10 9 1 
. Niveau de vie intermédiaire.  23 26 16 14 11 6 1 1 
. Niveau de vie modeste ......  21 22 12 14 16 9 4 3 
Ville isolée .....................  30 29 12 9 13 4 3 1 
RÉGION         
Île-de-France. ..................  15 26 13 14 14 12 4 2 
Province. .......................  23 20 17 14 12 8 4 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ................  24 21 15 18 9 7 3 2 
. Dont La France insoumise ...  32 19 12 18 12 5 3 - 
. Dont Parti socialiste ..........  21 18 14 22 10 9 3 4 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ...........................  25 23 13 16 8 8 4 3 

TOTAL Majorité 
présidentielle .................  18 23 20 8 18 7 3 3 

. Dont La République en 
marche .........................  21 24 18 8 19 5 3 3 

TOTAL Droite ..................  15 16 25 18 10 10 4 3 
. Dont Les Républicains .......  16 16 24 18 8 11 4 1 
Rassemblement National.....  17 28 13 14 15 11 2 1 
Sans sympathie partisane ....  23 20 15 12 14 9 5 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon ..........  25 17 13 18 14 8 3 2 
Benoît Hamon .................  20 29 13 20 5 9 2 3 
Emmanuel Macron ............  22 20 14 13 12 13 5 1 
François Fillon .................  13 20 32 16 6 8 2 3 
Marine Le Pen .................  17 23 14 15 18 9 2 2 
ENFANTS SCOLARISÉS         
TOTAL Oui .....................  23 22 17 11 14 7 5 1 
. En primaire ...................  22 24 18 9 13 8 6 - 
. Au collège ....................  19 21 22 10 13 7 5 2 
. Au lycée ......................  23 23 18 13 12 7 3 1 
TOTAL Non ....................  21 21 16 15 12 9 3 3 
MATIERES PREFEREES 
DURANT LA SCOLARITE         

Cite la géographie .............  26 16 18 15 9 10 4 3 
Ne cite pas la géographie .....  20 22 16 14 14 9 4 2 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE         

TOTAL A déjà utilisé une 
carte ...........................  22 20 17 14 12 10 4 2 

. dont Souvent .................  17 20 19 14 9 14 4 3 
Jamais ..........................  20 26 14 11 19 4 3 3 
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La perception de la façon la plus attirante d'aborder la géographie - Au global 

 
Par des 

émissions de 
télévision 

Par des films 
Par des livres 

et des 
manuels 

Par des cours 
et des 

conférences 
Par des 
photos 

Par des 
magazines 
spécialisés 

Par le web et 
les réseaux 

sociaux 
Par des 
romans 

ENSEMBLE ...............  39 37 32 29 28 20 11 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ........................  41 33 34 28 26 22 11 4 
Femme .........................  36 41 30 29 30 18 11 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .......  41 44 23 27 33 12 15 6 
. 15-24 ans .....................  41 44 22 25 39 11 12 7 
. 25-34 ans .....................  41 44 25 29 27 13 17 5 
TOTAL 35 ans et plus..........  38 34 36 30 26 23 9 4 
. 35-49 ans .....................  40 35 27 26 37 17 14 5 
. 50-64 ans .....................  34 35 38 30 27 24 10 3 
. 65 ans et plus ................  40 33 42 33 16 30 4 3 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif ............................  39 37 29 29 30 18 13 5 
. Catégorie supérieure ........  42 28 31 36 23 19 15 6 
.. Artisan ou commerçant .....  34 21 43 52 18 14 6 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ......  46 32 25 28 26 21 19 4 
. Profession intermédiaire ....  40 44 23 30 28 20 13 3 
. Catégorie populaire ..........  36 38 32 25 35 17 13 5 
.. Employé .....................  41 35 28 28 33 16 15 4 
.. Ouvrier .......................  31 41 37 21 37 17 11 6 
Inactif ..........................  39 37 35 29 26 23 8 4 
. Retraité .......................  40 33 41 33 15 31 4 3 
. Autre inactif ..................  37 43 28 23 40 12 12 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ........  37 29 39 40 19 21 3 11 
Salarié .........................  38 38 29 27 32 17 15 4 
. Salarié du secteur privé ......  38 40 27 25 33 16 16 4 
. Salarié du secteur public .....  38 30 33 34 27 20 14 4 
Chômeur .......................  42 32 33 26 27 18 14 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Diplôme supérieur ............  43 33 30 33 26 17 13 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD)  31 40 24 35 32 21 13 5 
Baccalauréat ...................  40 36 33 31 30 15 12 4 
CAP / BEP ......................  42 34 35 27 26 22 11 3 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..  38 40 34 24 29 23 8 5 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ....  46 33 35 29 23 21 10 3 
TOTAL Com. urbaines de 
province .......................  37 38 31 32 29 19 10 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ............................  33 38 34 33 29 17 10 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab.  40 32 27 34 27 24 10 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .  40 41 28 27 32 18 10 3 
Communes rurales ............  39 38 33 22 30 22 13 3 
TAILLE DE LA COMMUNE         
100 000 habitants et plus .....  35 35 41 35 18 19 10 7 
De 30 000 à 99 999 habitants .  38 30 35 33 27 24 10 2 
De 10 000 à 29 999 habitants .  40 36 28 28 33 18 11 6 
Moins de 10 000 habitants....  40 40 29 26 30 20 11 4 
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Par des 

émissions de 
télévision 

Par des films 
Par des livres 

et des 
manuels 

Par des cours 
et des 

conférences 
Par des 
photos 

Par des 
magazines 
spécialisés 

Par le web et 
les réseaux 

sociaux 
Par des 
romans 

ENSEMBLE ...............  39 37 32 29 28 20 11 4 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre ....................  34 37 35 35 23 20 10 6 
TOTAL Banlieue ...............  41 34 30 30 30 21 10 4 
. Niveau de vie supérieur......  34 35 31 37 23 22 15 2 
. Niveau de vie intermédiaire.  42 35 30 28 32 20 7 6 
. Niveau de vie modeste ......  46 33 28 27 33 20 9 3 
Ville isolée .....................  43 48 27 19 37 11 10 5 
RÉGION         
Île-de-France. ..................  43 32 34 31 25 22 11 3 
Province. .......................  38 38 31 28 29 20 11 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ................  35 38 32 36 26 17 10 6 
. Dont La France insoumise ...  34 44 23 38 32 12 6 10 
. Dont Parti socialiste ..........  34 38 34 33 29 18 10 4 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ...........................  35 37 29 38 25 20 10 6 

TOTAL Majorité 
présidentielle .................  42 32 35 22 37 16 11 4 

. Dont La République en 
marche .........................  45 34 33 23 38 13 10 3 

TOTAL Droite ..................  35 30 41 36 19 28 8 3 
. Dont Les Républicains .......  36 29 42 38 18 26 10 1 
Rassemblement National.....  41 34 28 29 32 26 8 1 
Sans sympathie partisane ....  41 40 30 24 29 18 13 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon ..........  34 40 28 35 31 17 6 8 
Benoît Hamon .................  35 28 39 39 30 18 8 3 
Emmanuel Macron ............  43 36 31 27 26 23 12 1 
François Fillon .................  36 26 50 30 23 28 4 4 
Marine Le Pen .................  36 36 28 30 35 22 10 2 
ENFANTS SCOLARISÉS         
TOTAL Oui .....................  40 39 31 27 28 16 15 4 
. En primaire ...................  39 39 33 24 26 17 18 4 
. Au collège ....................  43 34 35 28 23 16 18 3 
. Au lycée ......................  44 41 32 24 29 14 16 1 
TOTAL Non ....................  38 36 32 30 28 22 9 5 
MATIERES PREFEREES 
DURANT LA SCOLARITE         

Cite la géographie .............  33 39 34 28 23 25 12 5 
Ne cite pas la géographie .....  40 36 31 29 30 19 10 4 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE         

TOTAL A déjà utilisé une 
carte ...........................  38 37 32 30 26 22 11 5 

. dont Souvent .................  37 30 38 29 23 27 11 4 
Jamais ..........................  45 37 31 24 40 9 11 3 
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L'utilité perçue de la géographie pour mieux comprendre 
les problématiques du monde actuel 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous qu’avoir des connaissances en géographie aide à mieux 
comprendre les problématiques du monde actuel (diplomatie et 
relations internationales, échanges économiques et relations 
commerciales, enjeux environnementaux, pandémies, migrations etc.) ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

9-10 mars 2021 

Ensemble (%) 

TOTAL Oui ..........................................................................................................................  81 

. Oui, tout à fait...................................................................................................................  31 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  50 

TOTAL Non .........................................................................................................................  19 

. Non, pas vraiment ............................................................................................................  15 

. Non, pas du tout ...............................................................................................................  4 

TOTAL .................................................................................................................................  100 
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L'utilité perçue de la géographie pour mieux comprendre les problématiques du 
monde actuel 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, pas 
vraiment Non, pas du tout 

ENSEMBLE ........................  81 31 50 19 15 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme .................................  80 33 47 20 16 4 
Femme ..................................  82 28 54 18 14 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans ................  80 33 47 20 14 6 
. 15-24 ans ..............................  83 30 53 17 14 3 
. 25-34 ans ..............................  78 36 42 22 12 10 
TOTAL 35 ans et plus...................  81 29 52 19 16 3 
. 35-49 ans ..............................  76 27 49 24 21 3 
. 50-64 ans ..............................  82 29 53 18 15 3 
. 65 ans et plus .........................  85 32 53 15 13 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif .....................................  79 31 48 21 17 4 
. Catégorie supérieure .................  86 44 42 14 9 5 
.. Artisan ou commerçant ..............  70 29 41 30 17 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ...............  93 51 42 7 6 1 
. Profession intermédiaire .............  81 28 53 19 17 2 
. Catégorie populaire ...................  74 25 49 26 22 4 
.. Employé ..............................  77 30 47 23 19 4 
.. Ouvrier ................................  71 19 52 29 25 4 
Inactif ...................................  83 30 53 17 13 4 
. Retraité ................................  85 30 55 15 13 2 
. Autre inactif ...........................  80 30 50 20 13 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise .................  77 32 45 23 14 9 
Salarié ..................................  79 31 48 21 18 3 
. Salarié du secteur privé ...............  78 31 47 22 19 3 
. Salarié du secteur public ..............  83 31 52 17 15 2 
Chômeur ................................  76 29 47 24 20 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .....................  91 49 42 9 7 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  85 35 50 15 13 2 
Baccalauréat ............................  82 30 52 18 13 5 
CAP / BEP ...............................  73 23 50 27 22 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ...........  79 26 53 21 16 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne .............  82 31 51 18 12 6 
TOTAL Com. urbaines de province ....  83 33 50 17 14 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  88 32 56 12 10 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........  76 44 32 24 21 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........  78 25 53 22 16 6 
Communes rurales .....................  76 24 52 24 21 3 
TAILLE DE LA COMMUNE       
100 000 habitants et plus ..............  84 39 45 16 14 2 
De 30 000 à 99 999 habitants ..........  82 34 48 18 12 6 
De 10 000 à 29 999 habitants ..........  81 30 51 19 15 4 
Moins de 10 000 habitants.............  79 27 52 21 17 4 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre .............................  81 38 43 19 16 3 
TOTAL Banlieue ........................  84 29 55 16 11 5 
. Niveau de vie supérieur...............  90 33 57 10 10 - 
. Niveau de vie intermédiaire. .........  83 30 53 17 12 5 
. Niveau de vie modeste ...............  81 25 56 19 11 8 
Ville isolée ..............................  76 24 52 24 20 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, pas 
vraiment Non, pas du tout 

ENSEMBLE ........................  81 31 50 19 15 4 

RÉGION       
Île-de-France. ...........................  80 30 50 20 12 8 
Province. ................................  81 31 50 19 16 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche .........................  83 38 45 17 16 1 
. Dont La France insoumise ............  87 34 53 13 11 2 
. Dont Parti socialiste ...................  74 37 37 26 25 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ......  90 46 44 10 9 1 
TOTAL Majorité présidentielle ........  90 38 52 10 9 1 
. Dont La République en marche .......  91 38 53 9 8 1 
TOTAL Droite ...........................  89 33 56 11 10 1 
. Dont Les Républicains ................  91 35 56 9 9 - 
Rassemblement National..............  79 26 53 21 15 6 
Sans sympathie partisane .............  73 22 51 27 20 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ...................  83 37 46 17 15 2 
Benoît Hamon ..........................  92 41 51 8 8 - 
Emmanuel Macron .....................  83 39 44 17 15 2 
François Fillon ..........................  94 36 58 6 5 1 
Marine Le Pen ..........................  79 26 53 21 14 7 
ENFANTS SCOLARISÉS       
TOTAL Oui ..............................  79 31 48 21 17 4 
. En primaire ............................  77 28 49 23 17 6 
. Au collège .............................  82 29 53 18 16 2 
. Au lycée ...............................  78 32 46 22 20 2 
TOTAL Non .............................  82 30 52 18 14 4 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE       

Cite la géographie ......................  81 30 51 19 17 2 
Ne cite pas la géographie ..............  81 31 50 19 15 4 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE       

TOTAL A déjà utilisé une carte ........  82 32 50 18 15 3 
. dont Souvent ..........................  86 52 34 14 10 4 
Jamais ...................................  72 19 53 28 15 13 
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La perception du niveau d’intérêt des métiers auxquels 
mène la géographie 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pensez-vous qu’étudier la géographie mène à des métiers intéressants ? 
 

 

 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 mars 
2021 

Tranche d’âge 

15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ......................  53 47 50 49 50 65 

. Oui, tout à fait ..............  12 12 13 11 9 15 

. Oui, plutôt ....................  41 35 37 38 41 50 

TOTAL Non .....................  33 38 38 35 35 22 

. Non, pas vraiment ........  28 30 28 30 32 21 

. Non, pas du tout ..........  5 8 10 5 3 1 

Vous ne savez pas..........  14 15 12 16 15 13 

TOTAL .............................  100 100 100 100 100 100 
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La perception du niveau d’intérêt des métiers auxquels mène la géographie 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  53 12 41 33 28 5 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ............................  55 14 41 31 24 7 14 
Femme .............................  51 10 41 34 31 3 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans ...........  48 12 36 38 29 9 14 
. 15-24 ans .........................  47 12 35 38 30 8 15 
. 25-34 ans .........................  50 13 37 38 28 10 12 
TOTAL 35 ans et plus..............  55 12 43 30 27 3 15 
. 35-49 ans .........................  49 11 38 35 30 5 16 
. 50-64 ans .........................  50 9 41 35 32 3 15 
. 65 ans et plus ....................  65 15 50 22 21 1 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Actif ................................  49 11 38 37 31 6 14 
. Catégorie supérieure ............  51 11 40 41 29 12 8 
.. Artisan ou commerçant .........  45 10 35 47 29 18 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..........  54 11 43 38 29 9 8 
. Profession intermédiaire ........  53 7 46 33 30 3 14 
. Catégorie populaire ..............  47 13 34 36 33 3 17 
.. Employé .........................  48 13 35 36 33 3 16 
.. Ouvrier ...........................  45 12 33 38 34 4 17 
Inactif ..............................  57 13 44 27 23 4 16 
. Retraité ...........................  63 14 49 23 22 1 14 
. Autre inactif ......................  49 11 38 34 26 8 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ............  43 11 32 51 31 20 6 
Salarié .............................  50 11 39 36 32 4 14 
. Salarié du secteur privé ..........  50 12 38 37 33 4 13 
. Salarié du secteur public .........  47 7 40 35 31 4 18 
Chômeur ...........................  44 6 38 39 36 3 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ................  55 11 44 37 31 6 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ....  52 12 40 37 33 4 11 
Baccalauréat .......................  55 12 43 29 23 6 16 
CAP / BEP ..........................  55 15 40 27 23 4 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ......  49 10 39 35 31 4 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne ........  55 12 43 28 22 6 17 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...........................  53 12 41 32 27 5 15 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ................................  54 11 43 33 29 4 13 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....  47 16 31 32 25 7 21 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .....  56 10 46 29 25 4 15 
Communes rurales ................  51 12 39 38 34 4 11 
TAILLE DE LA COMMUNE        
100 000 habitants et plus .........  57 13 44 34 28 6 9 
De 30 000 à 99 999 habitants .....  61 15 46 24 20 4 15 
De 10 000 à 29 999 habitants .....  45 10 35 34 27 7 21 
Moins de 10 000 habitants........  51 11 40 35 31 4 14 
TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre ........................  56 12 44 30 24 6 14 
TOTAL Banlieue ...................  51 11 40 32 27 5 17 
. Niveau de vie supérieur..........  55 6 49 29 27 2 16 
. Niveau de vie intermédiaire. ....  51 13 38 36 32 4 13 
. Niveau de vie modeste ..........  48 14 34 30 22 8 22 
Ville isolée .........................  53 11 42 31 29 2 16 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, pas 
vraiment 

Non, pas du 
tout 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ...................  53 12 41 33 28 5 14 

RÉGION        
Île-de-France. ......................  56 13 43 27 22 5 17 
Province. ...........................  52 11 41 34 29 5 14 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ....................  60 12 48 28 25 3 12 
. Dont La France insoumise .......  65 16 49 16 15 1 19 
. Dont Parti socialiste ..............  57 10 47 33 30 3 10 
. Dont Europe Écologie Les Verts .  63 13 50 25 21 4 12 
TOTAL Majorité présidentielle ...  58 12 46 33 30 3 9 
. Dont La République en marche ..  60 14 46 31 28 3 9 
TOTAL Droite ......................  53 13 40 31 31 - 16 
. Dont Les Républicains ...........  56 12 44 29 29 - 15 
Rassemblement National.........  52 18 34 40 35 5 8 
Sans sympathie partisane ........  45 9 36 33 25 8 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..............  62 15 47 24 21 3 14 
Benoît Hamon .....................  56 9 47 24 24 - 20 
Emmanuel Macron ................  56 13 43 35 30 5 9 
François Fillon .....................  54 12 42 31 30 1 15 
Marine Le Pen .....................  51 15 36 41 34 7 8 
ENFANTS SCOLARISÉS        
TOTAL Oui .........................  50 11 39 38 32 6 12 
. En primaire .......................  52 13 39 41 33 8 7 
. Au collège ........................  46 7 39 42 37 5 12 
. Au lycée ..........................  50 10 40 31 27 4 19 
TOTAL Non ........................  54 12 42 30 26 4 16 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE        

Cite la géographie .................  62 14 48 28 22 6 10 
Ne cite pas la géographie .........  50 11 39 34 30 4 16 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE        

TOTAL A déjà utilisé une carte ...  56 13 43 30 26 4 14 
. dont Souvent .....................  65 25 40 26 21 5 9 
Jamais ..............................  35 3 32 48 40 8 17 
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Les sens auxquels la géographie fait appel en priorité 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
La géographie peut faire appel à nos cinq sens ; elle se voit, s'entend, se 
goûte, se sent, se touche. Pour vous, à quel sens la géographie fait-elle 
appel en priorité ? 
 
 

 

 

 

 

 En premier Au global 

La vue ....................................................................................................  89 95 

L’ouïe ....................................................................................................  4 46 

Le goût ..................................................................................................  4 25 

Le toucher .............................................................................................  2 18 

L’odorat ................................................................................................  1 17 

TOTAL ...................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les sens auxquels la géographie fait appel en priorité - En premier 

 La vue L’ouïe Le goût Le toucher L’odorat 

ENSEMBLE ..............................  89 4 4 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme .......................................  88 5 3 4 1 
Femme ........................................  90 4 4 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ......................  84 8 2 4 2 
. 15-24 ans ....................................  83 6 3 7 1 
. 25-34 ans ....................................  85 10 1 1 3 
TOTAL 35 ans et plus.........................  91 3 4 1 1 
. 35-49 ans ....................................  88 4 5 2 1 
. 50-64 ans ....................................  93 2 4 1 1 
. 65 ans et plus ...............................  92 3 3 1 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif ...........................................  88 4 4 3 1 
. Catégorie supérieure .......................  90 4 1 3 1 
.. Artisan ou commerçant ....................  80 7 1 10 1 
.. Cadre et prof. int. sup. .....................  95 3 1 - 1 
. Profession intermédiaire ...................  93 1 4 1 1 
. Catégorie populaire .........................  84 5 6 3 1 
.. Employé ....................................  84 5 6 2 3 
.. Ouvrier ......................................  85 6 6 4 - 
Inactif .........................................  91 4 3 2 1 
. Retraité ......................................  93 3 3 1 - 
. Autre inactif .................................  88 7 2 2 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise .......................  84 3 1 10 2 
Salarié ........................................  88 5 5 2 1 
. Salarié du secteur privé .....................  89 4 4 2 1 
. Salarié du secteur public ....................  83 7 6 2 2 
Chômeur ......................................  72 14 11 2 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ...........................  91 4 1 1 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............  92 2 3 2 1 
Baccalauréat ..................................  90 5 2 2 1 
CAP / BEP .....................................  93 3 2 2 1 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .................  84 6 7 3 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ...................  90 4 5 - - 
TOTAL Com. urbaines de province ..........  88 5 3 3 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..........  87 5 4 3 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  91 3 1 5 - 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ................  89 5 4 1 1 
Communes rurales ...........................  91 3 3 2 1 
TAILLE DE LA COMMUNE      
100 000 habitants et plus ....................  85 4 5 4 2 
De 30 000 à 99 999 habitants ................  88 6 3 3 - 
De 10 000 à 29 999 habitants ................  88 5 3 3 1 
Moins de 10 000 habitants...................  91 4 3 1 1 
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre ...................................  86 5 4 4 1 
TOTAL Banlieue ..............................  91 4 4 1 1 
. Niveau de vie supérieur.....................  96 2 1 - 1 
. Niveau de vie intermédiaire. ...............  91 5 3 - 2 
. Niveau de vie modeste .....................  85 5 7 2 1 
Ville isolée ....................................  89 5 3 1 1 
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 La vue L’ouïe Le goût Le toucher L’odorat 

ENSEMBLE ..............................  89 4 4 2 1 

RÉGION      
Île-de-France. .................................  90 5 5 - - 
Province. ......................................  89 4 3 2 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ...............................  87 7 3 1 2 
. Dont La France insoumise ..................  86 3 9 1 2 
. Dont Parti socialiste .........................  91 6 - 1 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ............  97 1 2 - 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..............  91 4 5 1 - 
. Dont La République en marche .............  89 4 6 1 - 
TOTAL Droite .................................  95 - 4 1 - 
. Dont Les Républicains ......................  96 - 3 1 - 
Rassemblement National....................  91 2 2 4 1 
Sans sympathie partisane ...................  87 5 4 3 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon .........................  90 4 4 - 2 
Benoît Hamon ................................  95 2 1 - 1 
Emmanuel Macron ...........................  89 5 5 1 - 
François Fillon ................................  97 - 3 - - 
Marine Le Pen ................................  91 3 2 3 1 
ENFANTS SCOLARISÉS      
TOTAL Oui ....................................  86 6 3 3 1 
. En primaire ..................................  83 10 5 2 1 
. Au collège ...................................  81 9 5 4 1 
. Au lycée .....................................  86 7 2 4 1 
TOTAL Non ...................................  91 3 4 2 1 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE      

Cite la géographie ............................  92 2 1 4 2 
Ne cite pas la géographie ....................  88 5 4 2 1 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE      

TOTAL A déjà utilisé une carte ..............  90 4 3 2 1 
. dont Souvent ................................  91 3 2 3 - 
Jamais .........................................  83 5 10 1 - 
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Les sens auxquels la géographie fait appel en priorité - Au global 

 La vue L’ouïe Le goût Le toucher L’odorat 

ENSEMBLE ..............................  95 46 25 18 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme .......................................  94 42 23 23 18 
Femme ........................................  96 49 26 13 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ......................  90 48 22 24 16 
. 15-24 ans ....................................  88 51 20 29 13 
. 25-34 ans ....................................  92 45 25 20 19 
TOTAL 35 ans et plus.........................  98 45 26 15 17 
. 35-49 ans ....................................  97 40 26 20 17 
. 50-64 ans ....................................  97 50 20 13 21 
. 65 ans et plus ...............................  100 44 31 12 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif ...........................................  94 45 23 19 19 
. Catégorie supérieure .......................  94 43 21 25 16 
.. Artisan ou commerçant ....................  85 48 21 26 20 
.. Cadre et prof. int. sup. .....................  99 41 21 25 14 
. Profession intermédiaire ...................  98 47 22 13 20 
. Catégorie populaire .........................  92 44 24 19 20 
.. Employé ....................................  93 43 23 20 21 
.. Ouvrier ......................................  91 46 26 18 19 
Inactif .........................................  97 47 27 16 14 
. Retraité ......................................  100 46 30 11 13 
. Autre inactif .................................  93 49 22 22 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise .......................  90 47 19 25 19 
Salarié ........................................  94 45 24 18 19 
. Salarié du secteur privé .....................  95 43 25 18 19 
. Salarié du secteur public ....................  92 51 22 19 17 
Chômeur ......................................  81 48 33 16 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ...........................  96 44 21 21 18 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............  97 42 23 19 19 
Baccalauréat ..................................  96 45 18 18 23 
CAP / BEP .....................................  97 48 23 14 17 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .................  92 47 32 18 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ...................  96 42 26 22 14 
TOTAL Com. urbaines de province ..........  95 47 23 19 17 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..........  95 48 22 19 15 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  95 45 20 22 17 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ................  95 45 25 16 19 
Communes rurales ...........................  96 45 29 12 18 
TAILLE DE LA COMMUNE      
100 000 habitants et plus ....................  94 41 32 19 14 
De 30 000 à 99 999 habitants ................  93 37 26 26 18 
De 10 000 à 29 999 habitants ................  96 51 17 22 14 
Moins de 10 000 habitants...................  96 48 25 13 18 
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre ...................................  94 43 28 21 14 
TOTAL Banlieue ..............................  96 47 22 18 17 
. Niveau de vie supérieur.....................  99 42 18 20 21 
. Niveau de vie intermédiaire. ...............  97 50 22 16 15 
. Niveau de vie modeste .....................  91 48 25 19 17 
Ville isolée ....................................  95 51 13 19 22 
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 La vue L’ouïe Le goût Le toucher L’odorat 

ENSEMBLE ..............................  95 46 25 18 17 

RÉGION      
Île-de-France. .................................  96 42 26 21 15 
Province. ......................................  95 47 24 17 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ...............................  96 46 21 20 18 
. Dont La France insoumise ..................  95 46 27 19 13 
. Dont Parti socialiste .........................  99 42 19 19 20 
. Dont Europe Écologie Les Verts ............  100 40 19 22 20 
TOTAL Majorité présidentielle ..............  98 48 28 8 17 
. Dont La République en marche .............  98 47 31 8 17 
TOTAL Droite .................................  98 39 31 15 17 
. Dont Les Républicains ......................  100 37 32 13 18 
Rassemblement National....................  97 47 25 17 13 
Sans sympathie partisane ...................  92 45 24 22 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon .........................  98 47 24 18 13 
Benoît Hamon ................................  99 49 14 19 19 
Emmanuel Macron ...........................  99 42 25 12 22 
François Fillon ................................  99 45 33 10 13 
Marine Le Pen ................................  96 46 26 17 15 
ENFANTS SCOLARISÉS      
TOTAL Oui ....................................  94 44 22 22 17 
. En primaire ..................................  93 44 27 22 13 
. Au collège ...................................  93 48 22 25 11 
. Au lycée .....................................  96 47 20 17 20 
TOTAL Non ...................................  96 47 26 16 16 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE      

Cite la géographie ............................  97 44 20 21 18 
Ne cite pas la géographie ....................  95 46 26 17 16 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE      

TOTAL A déjà utilisé une carte ..............  96 45 24 18 17 
. dont Souvent ................................  99 42 20 19 21 
Jamais .........................................  89 51 28 16 16 
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La fréquence d'utilisation d'une carte géographique 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
d’utiliser une carte géographique (carte routière, carte de randonnée, 
plan, carte d’un atlas…) ? 
 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

9-10 mars 
2021 

Tranche d’âge 

15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 
65 ans et 

plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL A déjà utilisé une 
carte géographique .......  

87 79 83 83 87 98 

.Souvent .........................  18 13 15 16 14 29 

.De temps en temps .......  41 29 39 38 45 48 

.Rarement ......................  28 37 29 29 28 21 

Jamais ...........................  13 21 17 17 13 2 
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La fréquence d'utilisation d'une carte géographique 

 
TOTAL A déjà utilisé 

une carte 
géographique 

Souvent De temps en temps Rarement Jamais 

ENSEMBLE ..............................  87 18 41 28 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme .......................................  91 22 42 27 9 
Femme ........................................  83 14 39 30 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ......................  81 14 34 33 19 
. 15-24 ans ....................................  79 13 29 37 21 
. 25-34 ans ....................................  83 15 39 29 17 
TOTAL 35 ans et plus.........................  89 19 44 26 11 
. 35-49 ans ....................................  83 16 38 29 17 
. 50-64 ans ....................................  87 14 45 28 13 
. 65 ans et plus ...............................  98 29 48 21 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif ...........................................  85 14 42 29 15 
. Catégorie supérieure .......................  93 22 44 27 7 
.. Artisan ou commerçant ....................  88 18 33 37 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .....................  96 24 49 23 4 
. Profession intermédiaire ...................  90 13 47 30 10 
. Catégorie populaire .........................  78 11 38 29 22 
.. Employé ....................................  78 10 35 33 22 
.. Ouvrier ......................................  78 14 41 23 22 
Inactif .........................................  89 22 40 27 11 
. Retraité ......................................  98 28 46 24 2 
. Autre inactif .................................  79 15 32 32 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise .......................  91 20 37 34 9 
Salarié ........................................  84 14 42 28 16 
. Salarié du secteur privé .....................  84 13 43 28 16 
. Salarié du secteur public ....................  86 16 39 31 14 
Chômeur ......................................  79 11 30 38 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ...........................  92 28 40 24 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...............  90 16 51 23 10 
Baccalauréat ..................................  87 24 39 24 13 
CAP / BEP .....................................  89 12 45 32 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .................  81 15 34 32 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ...................  91 25 39 27 9 
TOTAL Com. urbaines de province ..........  86 16 40 30 14 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..........  88 17 42 29 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  90 13 49 28 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ................  81 18 28 35 19 
Communes rurales ...........................  85 16 45 24 15 
TAILLE DE LA COMMUNE      
100 000 habitants et plus ....................  90 23 46 21 10 
De 30 000 à 99 999 habitants ................  93 25 42 26 7 
De 10 000 à 29 999 habitants ................  88 12 43 33 12 
Moins de 10 000 habitants...................  83 16 38 29 17 
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre ...................................  89 19 44 26 11 
TOTAL Banlieue ..............................  88 18 38 32 12 
. Niveau de vie supérieur.....................  95 23 41 31 5 
. Niveau de vie intermédiaire. ...............  89 17 41 31 11 
. Niveau de vie modeste .....................  80 15 33 32 20 
Ville isolée ....................................  79 19 27 33 21 
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TOTAL A déjà utilisé 

une carte 
géographique 

Souvent De temps en temps Rarement Jamais 

ENSEMBLE ..............................  87 18 41 28 13 

RÉGION      
Île-de-France. .................................  89 23 41 25 11 
Province. ......................................  86 16 41 29 14 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ...............................  93 24 39 30 7 
. Dont La France insoumise ..................  90 26 17 47 10 
. Dont Parti socialiste .........................  92 22 43 27 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ............  95 28 42 25 5 
TOTAL Majorité présidentielle ..............  84 20 45 19 16 
. Dont La République en marche .............  81 19 39 23 19 
TOTAL Droite .................................  94 28 42 24 6 
. Dont Les Républicains ......................  94 30 43 21 6 
Rassemblement National....................  81 10 42 29 19 
Sans sympathie partisane ...................  83 13 41 29 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon .........................  87 25 29 33 13 
Benoît Hamon ................................  96 24 45 27 4 
Emmanuel Macron ...........................  91 26 43 22 9 
François Fillon ................................  90 25 43 22 10 
Marine Le Pen ................................  78 10 46 22 22 
ENFANTS SCOLARISÉS      
TOTAL Oui ....................................  84 13 42 29 16 
. En primaire ..................................  77 14 36 27 23 
. Au collège ...................................  85 12 41 32 15 
. Au lycée .....................................  90 11 49 30 10 
TOTAL Non ...................................  88 20 40 28 12 
MATIERES PREFEREES DURANT LA 
SCOLARITE      

Cite la géographie ............................  94 24 46 24 6 
Ne cite pas la géographie ....................  85 17 39 29 15 
L'UTILISATION D'UNE CARTE 
GEOGRAPHIQUE      

TOTAL A déjà utilisé une carte ..............  100 21 47 32 - 
. dont Souvent ................................  100 100 - - - 
Jamais .........................................  - - - - 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la carte 
géographique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et d’une manière générale, diriez-vous que la carte géographique (carte 
routière, carte de randonnée, plan, carte d’un atlas…) est un objet…  ? 
 

 

 

 

 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas TOTAL 

Utile .......................................................................  89 11 100 

Facile à comprendre et à lire .................................  72 28 100 

Qui vous incite au rêve et au voyage ....................  64 36 100 

Esthétique ..............................................................  51 49 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la carte géographique - Utile 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  89 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..............................................................................  90 10 
Femme ...............................................................................  87 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................................  81 19 
. 15-24 ans ...........................................................................  78 22 
. 25-34 ans ...........................................................................  84 16 
TOTAL 35 ans et plus................................................................  92 8 
. 35-49 ans ...........................................................................  87 13 
. 50-64 ans ...........................................................................  92 8 
. 65 ans et plus ......................................................................  96 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..................................................................................  89 11 
. Catégorie supérieure ..............................................................  94 6 
.. Artisan ou commerçant ...........................................................  92 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................................................  94 6 
. Profession intermédiaire ..........................................................  94 6 
. Catégorie populaire ................................................................  85 15 
.. Employé ...........................................................................  85 15 
.. Ouvrier .............................................................................  86 14 
Inactif ................................................................................  88 12 
. Retraité .............................................................................  96 4 
. Autre inactif ........................................................................  77 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ..............................................................  91 9 
Salarié ...............................................................................  89 11 
. Salarié du secteur privé ............................................................  89 11 
. Salarié du secteur public ...........................................................  89 11 
Chômeur .............................................................................  89 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ..................................................................  91 9 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................................................  91 9 
Baccalauréat .........................................................................  92 8 
CAP / BEP ............................................................................  91 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  82 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ..........................................................  88 12 
TOTAL Com. urbaines de province .................................................  89 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................................................  90 10 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................................................  94 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................................................  86 14 
Communes rurales ..................................................................  87 13 
TAILLE DE LA COMMUNE   
100 000 habitants et plus ...........................................................  91 9 
De 30 000 à 99 999 habitants .......................................................  89 11 
De 10 000 à 29 999 habitants .......................................................  91 9 
Moins de 10 000 habitants..........................................................  87 13 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ..........................................................................  90 10 
TOTAL Banlieue .....................................................................  89 11 
. Niveau de vie supérieur............................................................  93 7 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................................................  87 13 
. Niveau de vie modeste ............................................................  88 12 
Ville isolée ...........................................................................  86 14 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  89 11 

RÉGION   
Île-de-France. ........................................................................  86 14 
Province. .............................................................................  89 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ......................................................................  92 8 
. Dont La France insoumise .........................................................  83 17 
. Dont Parti socialiste ................................................................  92 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  95 5 
TOTAL Majorité présidentielle .....................................................  89 11 
. Dont La République en marche ....................................................  88 12 
TOTAL Droite ........................................................................  91 9 
. Dont Les Républicains .............................................................  92 8 
Rassemblement National...........................................................  90 10 
Sans sympathie partisane ..........................................................  87 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ................................................................  88 12 
Benoît Hamon .......................................................................  97 3 
Emmanuel Macron ..................................................................  95 5 
François Fillon .......................................................................  88 12 
Marine Le Pen .......................................................................  88 12 
ENFANTS SCOLARISÉS   
TOTAL Oui ...........................................................................  86 14 
. En primaire .........................................................................  83 17 
. Au collège ..........................................................................  87 13 
. Au lycée ............................................................................  89 11 
TOTAL Non ..........................................................................  90 10 
MATIERES PREFEREES DURANT LA SCOLARITE   
Cite la géographie ...................................................................  93 7 
Ne cite pas la géographie ...........................................................  88 12 
L'UTILISATION D'UNE CARTE GEOGRAPHIQUE   
TOTAL A déjà utilisé une carte .....................................................  93 7 
. dont Souvent .......................................................................  96 4 
Jamais ................................................................................  57 43 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la carte géographique - Facile à comprendre 
et à lire 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  72 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..............................................................................  80 20 
Femme ...............................................................................  64 36 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................................  59 41 
. 15-24 ans ...........................................................................  60 40 
. 25-34 ans ...........................................................................  58 42 
TOTAL 35 ans et plus................................................................  77 23 
. 35-49 ans ...........................................................................  68 32 
. 50-64 ans ...........................................................................  81 19 
. 65 ans et plus ......................................................................  81 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..................................................................................  72 28 
. Catégorie supérieure ..............................................................  86 14 
.. Artisan ou commerçant ...........................................................  77 23 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................................................  90 10 
. Profession intermédiaire ..........................................................  71 29 
. Catégorie populaire ................................................................  65 35 
.. Employé ...........................................................................  63 37 
.. Ouvrier .............................................................................  67 33 
Inactif ................................................................................  72 28 
. Retraité .............................................................................  81 19 
. Autre inactif ........................................................................  59 41 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ..............................................................  86 14 
Salarié ...............................................................................  70 30 
. Salarié du secteur privé ............................................................  70 30 
. Salarié du secteur public ...........................................................  71 29 
Chômeur .............................................................................  51 49 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ..................................................................  78 22 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................................................  72 28 
Baccalauréat .........................................................................  72 28 
CAP / BEP ............................................................................  70 30 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  69 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ..........................................................  80 20 
TOTAL Com. urbaines de province .................................................  71 29 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................................................  72 28 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................................................  72 28 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................................................  68 32 
Communes rurales ..................................................................  68 32 
TAILLE DE LA COMMUNE   
100 000 habitants et plus ...........................................................  78 22 
De 30 000 à 99 999 habitants .......................................................  78 22 
De 10 000 à 29 999 habitants .......................................................  74 26 
Moins de 10 000 habitants..........................................................  67 33 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ..........................................................................  73 27 
TOTAL Banlieue .....................................................................  72 28 
. Niveau de vie supérieur............................................................  76 24 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................................................  72 28 
. Niveau de vie modeste ............................................................  69 31 
Ville isolée ...........................................................................  72 28 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  72 28 

RÉGION   
Île-de-France. ........................................................................  78 22 
Province. .............................................................................  70 30 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ......................................................................  71 29 
. Dont La France insoumise .........................................................  60 40 
. Dont Parti socialiste ................................................................  76 24 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  77 23 
TOTAL Majorité présidentielle .....................................................  78 22 
. Dont La République en marche ....................................................  77 23 
TOTAL Droite ........................................................................  78 22 
. Dont Les Républicains .............................................................  80 20 
Rassemblement National...........................................................  80 20 
Sans sympathie partisane ..........................................................  66 34 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ................................................................  62 38 
Benoît Hamon .......................................................................  90 10 
Emmanuel Macron ..................................................................  82 18 
François Fillon .......................................................................  81 19 
Marine Le Pen .......................................................................  72 28 
ENFANTS SCOLARISÉS   
TOTAL Oui ...........................................................................  63 37 
. En primaire .........................................................................  59 41 
. Au collège ..........................................................................  60 40 
. Au lycée ............................................................................  69 31 
TOTAL Non ..........................................................................  76 24 
MATIERES PREFEREES DURANT LA SCOLARITE   
Cite la géographie ...................................................................  79 21 
Ne cite pas la géographie ...........................................................  70 30 
L'UTILISATION D'UNE CARTE GEOGRAPHIQUE   
TOTAL A déjà utilisé une carte .....................................................  77 23 
. dont Souvent .......................................................................  89 11 
Jamais ................................................................................  35 65 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la carte géographique - Qui vous incite au 
rêve et au voyage 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  64 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..............................................................................  68 32 
Femme ...............................................................................  59 41 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................................  57 43 
. 15-24 ans ...........................................................................  49 51 
. 25-34 ans ...........................................................................  65 35 
TOTAL 35 ans et plus................................................................  66 34 
. 35-49 ans ...........................................................................  55 45 
. 50-64 ans ...........................................................................  67 33 
. 65 ans et plus ......................................................................  76 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..................................................................................  62 38 
. Catégorie supérieure ..............................................................  68 32 
.. Artisan ou commerçant ...........................................................  51 49 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................................................  76 24 
. Profession intermédiaire ..........................................................  67 33 
. Catégorie populaire ................................................................  56 44 
.. Employé ...........................................................................  55 45 
.. Ouvrier .............................................................................  58 42 
Inactif ................................................................................  66 34 
. Retraité .............................................................................  75 25 
. Autre inactif ........................................................................  53 47 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ..............................................................  64 36 
Salarié ...............................................................................  62 38 
. Salarié du secteur privé ............................................................  62 38 
. Salarié du secteur public ...........................................................  63 37 
Chômeur .............................................................................  46 54 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ..................................................................  73 27 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................................................  65 35 
Baccalauréat .........................................................................  71 29 
CAP / BEP ............................................................................  59 41 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  57 43 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ..........................................................  72 28 
TOTAL Com. urbaines de province .................................................  62 38 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................................................  61 39 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................................................  68 32 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................................................  58 42 
Communes rurales ..................................................................  63 37 
TAILLE DE LA COMMUNE   
100 000 habitants et plus ...........................................................  73 27 
De 30 000 à 99 999 habitants .......................................................  69 31 
De 10 000 à 29 999 habitants .......................................................  64 36 
Moins de 10 000 habitants..........................................................  59 41 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ..........................................................................  66 34 
TOTAL Banlieue .....................................................................  61 39 
. Niveau de vie supérieur............................................................  70 30 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................................................  61 39 
. Niveau de vie modeste ............................................................  53 47 
Ville isolée ...........................................................................  70 30 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  64 36 

RÉGION   
Île-de-France. ........................................................................  71 29 
Province. .............................................................................  62 38 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ......................................................................  66 34 
. Dont La France insoumise .........................................................  45 55 
. Dont Parti socialiste ................................................................  70 30 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  77 23 
TOTAL Majorité présidentielle .....................................................  74 26 
. Dont La République en marche ....................................................  74 26 
TOTAL Droite ........................................................................  70 30 
. Dont Les Républicains .............................................................  78 22 
Rassemblement National...........................................................  59 41 
Sans sympathie partisane ..........................................................  60 40 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ................................................................  57 43 
Benoît Hamon .......................................................................  72 28 
Emmanuel Macron ..................................................................  71 29 
François Fillon .......................................................................  82 18 
Marine Le Pen .......................................................................  57 43 
ENFANTS SCOLARISÉS   
TOTAL Oui ...........................................................................  56 44 
. En primaire .........................................................................  53 47 
. Au collège ..........................................................................  54 46 
. Au lycée ............................................................................  60 40 
TOTAL Non ..........................................................................  67 33 
MATIERES PREFEREES DURANT LA SCOLARITE   
Cite la géographie ...................................................................  70 30 
Ne cite pas la géographie ...........................................................  62 38 
L'UTILISATION D'UNE CARTE GEOGRAPHIQUE   
TOTAL A déjà utilisé une carte .....................................................  68 32 
. dont Souvent .......................................................................  88 12 
Jamais ................................................................................  31 69 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la carte géographique - Esthétique 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  51 49 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ..............................................................................  58 42 
Femme ...............................................................................  45 55 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .............................................................  46 54 
. 15-24 ans ...........................................................................  42 58 
. 25-34 ans ...........................................................................  50 50 
TOTAL 35 ans et plus................................................................  53 47 
. 35-49 ans ...........................................................................  50 50 
. 50-64 ans ...........................................................................  53 47 
. 65 ans et plus ......................................................................  57 43 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif ..................................................................................  50 50 
. Catégorie supérieure ..............................................................  57 43 
.. Artisan ou commerçant ...........................................................  49 51 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................................................  61 39 
. Profession intermédiaire ..........................................................  49 51 
. Catégorie populaire ................................................................  46 54 
.. Employé ...........................................................................  44 56 
.. Ouvrier .............................................................................  49 51 
Inactif ................................................................................  53 47 
. Retraité .............................................................................  55 45 
. Autre inactif ........................................................................  50 50 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ..............................................................  60 40 
Salarié ...............................................................................  49 51 
. Salarié du secteur privé ............................................................  50 50 
. Salarié du secteur public ...........................................................  49 51 
Chômeur .............................................................................  47 53 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ..................................................................  62 38 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................................................  49 51 
Baccalauréat .........................................................................  55 45 
CAP / BEP ............................................................................  46 54 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  49 51 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne ..........................................................  55 45 
TOTAL Com. urbaines de province .................................................  49 51 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................................................  48 52 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................................................  56 44 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................................................  45 55 
Communes rurales ..................................................................  55 45 
TAILLE DE LA COMMUNE   
100 000 habitants et plus ...........................................................  56 44 
De 30 000 à 99 999 habitants .......................................................  55 45 
De 10 000 à 29 999 habitants .......................................................  43 57 
Moins de 10 000 habitants..........................................................  51 49 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   
Ville-centre ..........................................................................  52 48 
TOTAL Banlieue .....................................................................  49 51 
. Niveau de vie supérieur............................................................  48 52 
. Niveau de vie intermédiaire. ......................................................  48 52 
. Niveau de vie modeste ............................................................  50 50 
Ville isolée ...........................................................................  49 51 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE .....................................................................  51 49 

RÉGION   
Île-de-France. ........................................................................  56 44 
Province. .............................................................................  50 50 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ......................................................................  53 47 
. Dont La France insoumise .........................................................  41 59 
. Dont Parti socialiste ................................................................  62 38 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  50 50 
TOTAL Majorité présidentielle .....................................................  54 46 
. Dont La République en marche ....................................................  53 47 
TOTAL Droite ........................................................................  57 43 
. Dont Les Républicains .............................................................  61 39 
Rassemblement National...........................................................  51 49 
Sans sympathie partisane ..........................................................  48 52 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon ................................................................  48 52 
Benoît Hamon .......................................................................  60 40 
Emmanuel Macron ..................................................................  57 43 
François Fillon .......................................................................  59 41 
Marine Le Pen .......................................................................  50 50 
ENFANTS SCOLARISÉS   
TOTAL Oui ...........................................................................  48 52 
. En primaire .........................................................................  48 52 
. Au collège ..........................................................................  54 46 
. Au lycée ............................................................................  47 53 
TOTAL Non ..........................................................................  53 47 
MATIERES PREFEREES DURANT LA SCOLARITE   
Cite la géographie ...................................................................  58 42 
Ne cite pas la géographie ...........................................................  50 50 
L'UTILISATION D'UNE CARTE GEOGRAPHIQUE   
TOTAL A déjà utilisé une carte .....................................................  54 46 
. dont Souvent .......................................................................  70 30 
Jamais ................................................................................  31 69 

 


